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Κυριακή Α’ Λουκά στη Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου 
2024, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Φαρσάλων.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι στην Α’ προς Κορινθίους επιστολή 
του Αποστόλου Παύλου, τους δίδεται το παράγγελμα: «Αδελφοί, γρηγορεῖτε, 
στήκετε ἐν τῇ πίστει, ἀνδρίζεσθε, κραταιοῦσθε».
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Η πνευματική εγρήγορση ή νήψη, όπως ονομάζεται από του Πατέρες της 
Εκκλησίας, προϋποθέτει την πνευματική κατάρτιση, ώστε να είναι 
προετοιμασμένος ο Χριστιανός να αγωνιστεί για την σωτηρία του.

Ο σκοπός της ένσαρκης Οικονομίας του Ιησού Χριστού και του έργου των μαθητών 
και Αποστόλων Του είναι η σωτηρία του ανθρώπου και σε αυτή την προοπτική, 
εντάσσεται η προτροπή του Αποστόλου Παύλου προς τους Χριστιανούς της 
Κορίνθου, αλλά και προς εμάς.

Ο Απόστολος Παύλος μας προτρέπει να έχουμε πνευματική εγρήγορση, να 
παραμένουμε σταθεροί στην πίστη, να έχουμε ανδρικό φρόνημα και πνευματική 
δύναμη, ώστε να αντιμετωπίζουμε τις ολισθηρές καταστάσεις της καθημερινής 
μας ζωής.



Πολλά προβλήματα στην πνευματική μας ζωή, μας δημιουργούν οι άνθρωποι, που 
είτε είναι αμελείς στην πνευματική τους ζωή, είτε αμφισβητούν την παρουσία του 
Ιησού Χριστού και της Εκκλησίας του μέσα στον κόσμο και μην έχοντας 
πνευματικά στηρίγματα παραπαίουν και οι πράξεις τους είναι άκοσμες.

Πολλές διαβολές ως προς το θέλημα του Θεού δεχόμαστε από τον διάβολο, ο 
οποίος ως «κοσμοκράτορας του κόσμου τούτου», προσπαθεί να μας εξαπατήσει, 
να μας παρασύρει, να μας απομακρύνει από τον Θεό και να διασαλεύσει τη σχέση 
μας μαζί Του και με τους άλλους ανθρώπους, όπως έγινε και με τους 
πρωτόπλαστους Αδάμ και Εύα.

Πολλά προβλήματα στην πνευματική μας ζωή, τα δημιουργεί ο εαυτός μας και γι’ 
αυτό χρειάζεται να έχουμε μεγάλη πνευματική εγρήγορση, ώστε στην πάλη που 
γίνεται μέσα στις καρδιές μας μεταξύ του Θεού και του διαβόλου, με την ελεύθερη 
βούλησή μας, να επιλέξουμε ως νικητή τον Θεό.

Με την πνευματική εγρήγορση, την προσευχή, τους καλούς λογισμούς και τις 
αγαθές σχέσεις με τον Θεό και με τους άλλους ανθρώπους, θα μπορέσουμε να 
αντιμετωπίσουμε τις ολισθηρές καταστάσεις, που προκαλούν ο κόσμος, ο 
διάβολος και ο ίδιος ο εαυτός μας, θα ζούμε εν Χριστώ και θα δημιουργούμε τις 
προϋποθέσεις για την σωτηρία μας.








































